

Asuntos del día

Ayer las noticias de última hora nos dejaban algunas dudas sobre la inmediata clausura de las Cortes. Los telegramas de hoy desvanecen aquellas dudas. Es cosa resuelta cerrar enseguida el Parlamento. Esta tarde, probablemente, se leerá en las Cámaras el decreto suspendiendo las sesiones.

El Sr. Silvela ha creído necesario, antes de esta clausura, hacer un acto político que realce los decaídos prestigios del partido gobernante. Su discurso del lunes ha sido comentado por toda la prensa, atribuyéndole verdadera importancia. Es una nueva afirmación del programa reformista con que vino al poder la Unión conservadora.

Este programa comprende cuatro puntos: reformas militares, juntamente con el servicio obligatorio; administración local reformada con espíritu descentralizador; clases pasivas con la supresión, para en adelante, del derecho a pensión del Estado, y reducciones en el presupuesto de obligaciones eclesiásticas concordadas con la Santa Sede.

Responden verdaderamente a las necesidades del país estas reformas. Lo que no responde a las aspiraciones de la opinión pública es la lentitud con que proceden a su realización el gobierno y el partido que las llevaban escritas en su bandera, y que ahora de nuevo las ratifican.

El discurso de Silvela

Merece atención especial el discurso que hizo el lunes en el Congreso el jefe del partido conservador al defender el proyecto de reformas militares, porque aparte de afirmaciones importantes que en él se consignan, envejecen así como un acto político, que los periódicos, por silencio, interpretan de diferente modo.

El Sr. Silvela no ha querido, por lo visto, que se suspendan las sesiones de Cortes sin expresar algunas ideas sobre cuestiones de gran interés social y político.

Para disipar dudas que venían extendiéndose, y también quizá para desgraviar el ministro de la Guerra, dijo en su discurso que los proyectos del ministerio de la Guerra los hace totalmente suyos al partido conservador, siquiera convenga algunas acuerdazos que fijen su verdadero sentido.

El Sr. Silvela creó peligroso al interés público, que se reduzca el ejército, como algunos demandan, a cifras exigüas, a un servicio semejante al que presta la Guardia civil.

Potibles peligros en un porvenir más o menos próximo, ascienden desde luego un ejército acomodado elogiamente a nuestras necesidades económicas; pero en condiciones de fuerza y de instrucción que le hagan eficaz, porque suya gran lección evocar los recursos de Nápoles, de Segundo, de Gerona y de Zaragoza, y esto incluir la defensa de la independencia italiana a expensas de un orden popular cuando el peligro se presentara, porque hoy el valor individual vale sí no cuesta que sea elemento de temor acumulado, y son una instrucción sólida y una preparación táctica, que sería imposible improvisar en pocos días.

Para completar esta obra, y para que se realice el noble y salvador pensamiento de competir con el espíritu del país con la fuerza armada, epína el Sr. Silvela que debe establecerse, aunque sea progresivamente y sin alardamiento, el servicio militar obligatorio, creyendo, en último término, que donde no hay ejército no hay nación, y que los pueblos suelen pagar muy caro—lo cual es exacto—sus imprecisiones y sus desviaciones en materia de organización militar.

Para adorar de estas ideas, encamadas á la defensa de los preyeatos del ministro de la Guerra; además de considerar necesario el servicio militar obligatorio, para que haya una competencia tónica y conveniente entre todas las clases sociales; además de recomendar como urgente la solución del problema militar, el Sr. Silvela dijo también—y ésta fue una parte de su discurso que llamó mucho la atención—que había que resolver el problema de la administración local, el de las clases pasivas y el de la reforma del Concordato y del presupuesto eclesiástico; porque éstas son—afidió—las grandes dificultades con que tropieza el desenvolvimiento de nuestra manera de ser administrativa y social, imponiendo problemas que hay que abordar de frente y resolverlos con la prudencia y concordia convenientes; y para el conveniencia de que se calcule á un fin que las circunstancias impone.

En la Cámara produjeron estas ideas del señor Silvela un movimiento muy acentuado de atención, causando sobre todo cierta sorpresa que el Sr. Silvela señala, entre los preyeatos de solución urgente y necesaria, la reforma del Concordato y la reducción del presupuesto eclesiástico. Como exhibición de nuevo programa para el porvenir tomaron algunos las declaraciones del Sr. Silvela, y como recurso de que se valía para volver al gobierno en un período de tiempo más o menos próximo; pero en honor de la verdad, él mismo cuidó de advertir que los cuatro problemas urgentes enunciados no eran que pudieran resolverse en breve espacio de tiempo, y que por tanto, podían constituir la labor de varios partidos y gobiernos.

Las Cortes

Senado

Madrid 9.—Comienza la sesión á las 15'30. Se entra desde luego en la orden del día. Se reúne la Cámara en sesiones para el nombramiento de algunas comisiones. Figuran entre éstas las del marqués de Perelló referente al servicio militar obligatorio, la del tratado de comercio con el Japón y la del Sr. Orueta sobre los empleados consulares.

Se reanuda la sesión. Se aprueban varios dictámenes.

El Sr. Sánchez Román combatiendo las reformas en la enseñanza del Sr. García Alix. Entiende que son el decreto jubilando a los catedráticos se ha perdidido de los servicios científicos que éstos prestaban.

Jura el cargo el senador por Teruel señor Castro.

La sesión continúa sin ninguna incidencia y sin que desplore interés.

Congreso

Sobre la sesión á las 15, bajo la presidencia del Sr. Villaverde. En el banquillo se ensuetan los señores marqués de Aguilar de Campoo y Gareca Alix.

El Sr. Romero Robledo pide que se cuente el número de diputados. Hay asentamiento uno 20.

El presidente (marqués de Figueras) denuncia que no hay número suficiente para celebrar sesión. En vista de ello, la levanta, después de leer la orden del día para la e mafias.

El Sr. Vives dice que tenía preparada una proposición contra el Sr. Romero Robledo, lamentando que éste, cuando no tiene que hacer uso de la palabra pida que se cuente el número de diputados. El Sr. Romero Robledo, escucha a orden, sonríe y abandona el salón.

INTERMEZZO

La temporada teatral en Nueva York

Ospíndese los partidarios de Nueva York de las fabulosas ganancias realizadas por Sarah Bernhardt y Coquelin, dicen que la presente temporada de ópera premia ser frívola casi singular para los teatros de aquella ciudad. Huelen a poco hoy exceso de vinos ardientes, que son los que en todo tiempo han formado el grueso de nuestro imperio. Nuestro papel, pues, en lo sucesivo quedará reducido a suprir la cantidad que falta á sus cosechas para el consumo y exportación, á parte de los vinos de liso, que siempre necesitará, y de escogidas, pero limitadas elases del Prioral, Alcañiz, Riba, etc., en las cuales, en dignidad de elaboraciones, nadie nos puede competir, que todos ellos, entre otros usos, sirven para engrasar el suntuoso de sus Burdeos y Borgoñas. Por eso debemos poner de nuestra parte los esfuerzos necesarios para perfecionar y trabajar el negocio de los aceites y frutas, buscando así una compensación á la baja natural en los vinos.

Italia, y es bueno que lo consignemos una vez más para satisfacción de nuestro comercio, ha quedado muy poco por debajo de nosotros. En una palabra, su competencia solo nos afecta en lo que al precio de los aceites comunes se refiere.

(Estación Enseñanza de España en Celle.)

EL GENERAL MARÍN

El lunes falleció en Madrid el teniente general D. Sabas María y González, marqués de Marín, que desempeñaba el elevado cargo de presidente del Consejo Supremo de Guerra y Marina.

Nació el 22 de agosto de 1831. D. Sabas María ingresó en el ejército como alumno de la Academia de Artillería el 24 de octubre de 1844.

Como todos los militares de su época, tomó parte en la campaña de África, en las guerras carlistas y de Cuba, y, últimamente, en la gran Asturias, se encargó del mando superior, sustituyendo al general Martínez Campos todo el tiempo que tardó en llegar el general Weyler.

Fué este período uno de los más movidos de la campaña. Durante él, el general Marín consecurió las fuerzas de caballería de toda la isla, y con 1,200 caballeros 6,000 infantes salió de La Habana en dirección á la provincia de Pinar del Río, en donde estuvo 16 días tras de las huestes de Maximino Gómez y de Macero. Dirigió esa en Estado Mayor la acción que desbarató el sitio de Canarias, esa fuerza que mandaba el general Gómez y los astas coronadas Segura y Ruiz, y es la cual asustó a Macero considerables bajas.

Su carácter energico frente al enemigo y sus cualidades de bondad para sus tropas, le hicieron siempre muy querido de los soldados, con los que nunca dudó en compartir trabajos y penalidades.

Desde Cuba pasó á Puerto Rico, desempeñando el gobierno de aquella isla. Vuelto á España, se le nombró primero el mando del sexto ejército de ejército, y luego le designó general de Caballería, esa fuerza que mandaba el general Gómez y los astas coronadas Segura y Ruiz, y es la cual asustó a Macero considerables bajas.

Tres millones de kilogramos de legumbres y harinas, quizás más, facilitados también al consumo, entre 7.367.700 vendidos el año anterior, pese de manifestar que de día en día aumenta la importación de ese importante artículo.

Ocenía millones de kilogramos de frutas, muy caras, dadas al consumo francés, contra 92.811.900 editadas á no malos precios, diciéndose plenamente la estimación que de ellas se hace en este país.

Diez millones de kilogramos de legumbres y harinas, quizás más, facilitados también al consumo, entre 7.367.700 vendidos el año anterior, pese de manifestar que de día en día aumenta la importación de ese importante artículo.

Cien y medio millones de kilogramos de aceite de oliva, son excesos, contra 6.055.900 que trajimos en 1889, demuestra, sin ningún género de duda, la bondad de ese saldo.

Tales son, en números redondos, las cantidades que de nuestros principales productos agrícolas ha importado Francia el último año del siglo XIX. ¿Responden todas á lo que España tiene derecho á esperar? Indudablemente no. Mucho más se puede conseguir en lo que respecta á los aceites, frutas y legumbres.

Nuestros aceites en general dejan bastante que desechar, y de ahí que la mayoría se utilice al nivel de los de Turquía y Túnez. Los aceites españoles bien elaborados, cosa sencillísima, como repetidas veces hemos dicho, alcanzan precios como los de Niza y los mejores de Italia, y buena prueba sea de ello las clases escogidas que fabrican Cataluña, Valencia y Andalucía, que llegan á venderse hasta más de 150 francos los 100 kgs.

No es sensible, pues, que lo que constituye la gran masa de nuestra importación consiga solo una cifra de 90 francos?

Se olvida con lastimosa frecuencia que España es la nación del mundo que más aceite cosecha, que ese saldo puede ser fuente de inmensa riqueza, siempre y cuando reunamos á prácticas faenas y rutinias y las sustituymos por los procedimientos fáciles y científicos que imperan hoy. De este modo podríamos dominar en la mayoría de los mercados del mundo, sin contar que

Nuestro comercio agrícola con Francia en 1900

El balance comercial del año 1900, entre España y Francia, sia ser para nosotros de los mejores, no ha sido todo lo malo que podía esperarse, dadas las dos últimas carencias de vinos franceses y las cotizaciones que en determinados momentos han dominado para algunos de nuestros productos.

Tres millones de hectómetros de vinos, excesos, importados el año que acaba de finir, contra 4.034.414 que enviámos en 1899, suponen, sin duda, á precios baratos, una cantidad no despreciable para nuestro comercio vinatero.

Ocenía millones de kilogramos de frutas, muy caras, dadas al consumo francés, contra 92.811.900 editadas á no malos precios, diciéndose plenamente la estimación que de ellas se hace en este país.

Diez millones de kilogramos de legumbres y harinas, quizás más, facilitados también al consumo, entre 7.367.700 vendidos el año anterior, pese de manifestar que de día en día aumenta la importación de ese importante artículo.

Cien y medio millones de kilogramos de aceite de oliva, son excesos, contra 6.055.900 que trajimos en 1889, demuestra, sin ningún género de duda, la bondad de ese saldo.

Tales son, en números redondos, las cantidades que de nuestros principales productos agrícolas ha importado Francia el último año del siglo XIX. ¿Responden todas á lo que España tiene derecho á esperar? Indudablemente no. Mucho más se puede conseguir en lo que respecta á los aceites, frutas y legumbres.

Nuestros aceites en general dejan bastante que desechar, y de ahí que la mayoría se utilice al nivel de los de Turquía y Túnez. Los aceites españoles bien elaborados, cosa sencillísima, como repetidas veces hemos dicho, alcanzan precios como los de Niza y los mejores de Italia, y buena prueba sea de ello las clases escogidas que fabrican Cataluña, Valencia y Andalucía, que llegan á venderse hasta más de 150 francos los 100 kgs.

No es sensible, pues, que lo que constituye la gran masa de nuestra importación consiga solo una cifra de 90 francos?

Se olvida con lastimosa frecuencia que España es la nación del mundo que más aceite cosecha, que ese saldo puede ser fuente de inmensa riqueza, siempre y cuando reunamos á prácticas faenas y rutinias y las sustituymos por los procedimientos fáciles y científicos que imperan hoy. De este modo podríamos dominar en la mayoría de los mercados del mundo, sin contar que

Francia por sí sola daría colección á enormes cantidades y á precios muy remuneradores.

El comercio de frutas y legumbres frescas, con ser el más expuesto á frascos, podría con seguridad aumentarse y proporcionar buenas rendimientos. Para este bazar que se cuidaría mejor la fruta y su embalaje á fin de que llegara á su destino en buenas condiciones. Para la explotación del negocio es muy conveniente prestar en lo posible de intermediaria y realizar los envíos y ventas el mismo dueño o propietario con personal idóneo á sus órdenes ó por medio de sindicatos, asociaciones ó sociedades. Solo así podremos evitar los no pequeños inconvenientes que presenta el negocio efectuado en otras condiciones.

Los buenas tiempos para la importación á esta República de los vinos comunes españoles, pasaron ya. La repoblación de sus viñedos, la abundancia de cepas á gran rendimiento y los fuertes derechos de Aduana impuestos á los vinos extranjeros, hacen cada vez más difícil la importación y ha hecho un verdadero empeño para los vinos indígenas, pues son irresistibles, para la mayor parte, los precios á que se venden.

Todos aquí admiran que la nueva ley sobre bebidas, que ya rige desde el 1.º del actual, aliviará muy poco la situación de la vinicultura francesa, y si llega á minimizar las pérdidas, no podremos hacernos ilusiones. Francia tiene hoy un exceso de vinos ardientes, que son los que en todo tiempo han formado el grueso de nuestro imperio. Nuestro papel, pues, en lo sucesivo quedará reducido a suprir la cantidad que falta á sus cosechas para el consumo y exportación, á parte de los vinos de liso, que siempre necesitará, y de escogidas, pero limitadas elases del Prioral, Alcañiz, Riba, etc., en las cuales, en dignidad de elaboraciones, nadie nos puede competir, que todos ellos, entre otros usos, sirven para engrasar el suntuoso de sus Burdeos y Borgoñas. Por eso debemos poner de nuestra parte los esfuerzos necesarios para perfeccionar y trabajar el negocio de los aceites y frutas, buscando así una compensación á la baja natural en los vinos.

Italia, y es bueno que lo consignemos una vez más para satisfacción de nuestro comercio, ha quedado muy poco por debajo de nosotros. En una palabra, su competencia solo nos afecta en lo que al precio de los aceites comunes se refiere.

La Asociación de actores, y su función en el Teatro Español.—La Reja oíra vez en Madrid.—Su debut.—Trajes que lució.

El difunto obispo Morgades

Barcelona 9.—El cadáver del obispo de esta diócesis quedó expuesto esta mañana en el salón del Trono, convertido en capilla ardiente. En ella se levantaron tres altares, en los que se ha dicho misa sin interrupción hasta el mediodía.

El féretro está ensilado de un sencillo túnico de unos dos metros de altura. El cadáver está vestido de pontifical y lleva en la cabeza una mitra blanca con pedrería. Junto al cadáver se ve un pequeño libro que regaló la población de Villafranca del Panadés al obispo cuando éste fue consagrado.

La capilla se halla severamente enlutada y envelada en una semioscuridad, que le da un aspecto triste y severo.

El cadáver ha sido visitadísimo, desfilando ante él incluso los clérigos parroquiales, los seminaristas, los alumnos de las escuelas de católicos y gran número de fieles. La aglomeración de público ha sido tanta, que ha habido necesidad de cerrar las puertas de palacio, no permitiéndose la entrada más que á las personas vestidas de carácter oficial, á los sacerdotes, á los frailes y á las monjas. Algunas parejas de guardias municipales de á caballo rodeaban la residencia episcopal para mantener el orden.

El Cabildo de la Catedral y el clero de las parroquias han estrenado solemnemente sus vestimentas de color negro y adorables.

El obispo ha sido visitadísimo, desfilando ante él incluso los clérigos parroquiales, los seminaristas, los alumnos de las escuelas de católicos y gran número de fieles. La aglomeración de público ha sido tanta, que ha habido necesidad de cerrar las puertas de palacio, no permitiéndose la entrada más que á las personas vestidas de carácter oficial, á los sacerdotes, á los frailes y á las monjas. Algunas parejas de guardias municipales de á caballo rodeaban la residencia episcopal para mantener el orden.

La Diputación acordó la venta de los sillones de hierro de los pasillos, tanto los útiles como las imágenes, y adquirir uniformes para ocho guardias; la de Peso público, que continúan prestando dicho servicio en la capital los herederos del contratienda Falces; la de Propiedad y Derechos, Casa Enseñanza, Cementerios, Mercados, Policía Urbana y Archivos y Monumentos.

La de Paseos acordó la venta de los sillones de hierro de los pasillos, tanto los útiles como las imágenes, y adquirir uniformes para ocho guardias; la de Peso público, que continúan prestando dicho servicio en la capital los herederos del contratienda Falces; la de Propiedad y Derechos, Casa Enseñanza, que se nombra un arquitecto municipal para que se encargue de hacer la restauración de la casa que ha adquirido la Diputación para una plaza de la calle de la Casona, n.º 70, del Mercado Nuevo; la de Casas Encina, que se nombra un arquitecto municipal para que se encargue de hacer la restauración de la casa que ha adquirido la Diputación para una plaza de la calle de la Casona, n.º 70, del Mercado Nuevo; la de Casas Encina, que se nombra un arquitecto municipal para que se encargue de hacer la restauración de la casa que ha adquirido la Diputación para una plaza de la calle de la Casona, n.º 70, del Mercado Nuevo; la de Casas Encina, que se nombra un arquitecto municipal para que se encargue de hacer la restauración de la casa que ha adquirido la Diputación para una plaza de la calle de la Casona, n.º 70, del Mercado Nuevo;

—El dueño del carrousel mecánico, situado en la feria, ha entregado al alcalde, al presidente de la comisión de Fiestas, Sr. Pastor Canut, y al teniente de alcalde del distrito, Sr. Pinto, 500 billetes para que los repartan entre los niños de las escuelas públicas. Ha ofrecido regalar más billetes.

—Para la administración de impuesto sobre utilidades y sueldos de empleados particulares, cuya cobranza empezará en breve, la dirección general ha nombrado los siguientes auxiliares: D. A. Salvador Marco, D. Manuel López y D. Blas Ruiz.

—Por el presidente de la República francesa ha sido nombrado caballero de la Legión de Honor Mr. Joseph Pollio, que en la actualidad está de cónsul en Galati (Rumanía), y que tan gratos recuerdos dejó en nuestra ciudad, durante el tiempo que estuvo al frente del consulado de Francia.

—Dijo un ecclégia que en breve dejará de funcionar la fábrica de gas de los herederos del marqués de Galí, y que por consiguiente se quedarán sin luz los abonados que dicha fábrica tiene en el camino del Grao y en los pueblos marítimos.

—Con el mayor placer felicitamos á nuestro estimado amigo D. Juan Ballester, dueño de la relojería de la calle de San Vicente, 127, frente á San Gregorio, por haber sido el primer relojero que ha hecho sonar las veinticuatro horas en Valencia.

En la noche pasada fué muchísima la gente que ha presenciado el repiqueo de la campana de su reloj anunciativo.

La perla de este industrial ha contribuido á que sea mirado su establecimiento como uno de los mejores, ya por tener grandes surtidos en relojería de varios sistemas y relojes de 24 horas, como por las composituras, que las hace con gran economía de precios.

—En la tumba del Sanatorio se recordaron ayer 343'45 pesetas.

—Con el presente número resaltan nuestros abonados unos prospectos de la gran fábrica de escritorios-tarjetas de Hamburgo.

Recomendamos la lectura de los estados propuestos, pues los escritorios-carpetas alemanes-canarios de Gebühr Reinboth, son de mucho gusto y de mayor utilidad.

—El Ayuntamiento resarcido ayer en concepto de consumos 14,124'36 pesetas, y por arbitrios 150'40.

—En la calle de Molina Femares fué atropellada ayer tarde por un carrusel de lujo una niña de siete años, llamada Rosa León Lillo, de que se hallaba jugando en unión de otras.

El conductor del vehículo se dirigió á la fuga, sin que los guardias que lo seguían pudieron darle alcance.

La niña fué conducida á la casa de Socorro de la Glorieta, donde el facultativo de guardia le curó de primera intención, calificando las heridas como graves.

Cuidado anunciamos la liquidación fin de siglo del sombrero de «El Sol», San Fernando, 44 y 46, teniendo el presentimiento que estaría concurridísimo; el éxito ha superado á las esperanzas deseando el momento que los compradores muchas veces han de aguardar turno.

Entre los saudos que venden merece citarse las fuentes á 10 céntimos vara, y otros artículos más que sentimos no recordar.

Todos los días es mayor la afluencia de público que acude á visitar los grandes almacenes «El Águila», donde se encuentran artículos que por su elegancia, solidez y economía los recomienda, llamando la atención el predeceño surtido que han restituido en camisas francesa de 2 pesetas.

—Las pildoras de Arabia á base de rubíbaro chino, constituyen un purgante suave que activa la digestión y deriva los materiales retentidos en los intestinos, evitando gran número de enfermedades. Farmacias Costas y principales.

—LA PAZ.—Funeraria abierta toda la noche, calle de la Paz, 5.

—ENFERMEDADES DEL AÑO.—Sin operar las iratas el médico especialista Sr. Iglesias de Montoya, Ceiba, 17. Consulta de diez ó una.

Crónicas religiosas

Ha sido nombrado cura sacerdote de la Iglesia de San Miguel de esta ciudad el que lo era de la parroquia de Algirón, D. José Machi Soria, sacerdote muy digno e ilustrado.

Escolares

Se le ha concedido categoría honorífica de ascenso al catedrático de la Facultad de Filosofía y Letras de esta Universidad, D. José Siles Rubio.

—Han sido nombrados profesores auxiliares del instituto de segunda enseñanza de esta ciudad, D. Francisco Pisanelo Gutiérrez, D. Gregorio Sabater Piarch, D. Vicente Calatayud Gil, don Luis José Casanova Segura, D. Julio Espinogues Armengol, D. Rafael Colomina Navarrete, D. Miguel Martí Blat y D. Antonio Martín Mengod.

—Hoy á las 15 se verificará en la Escuela Normal una reunión de maestros públicos de la capital y sus afueras, para tratar de la reunión magna que ha de celebrarse con objeto de implantar la enseñanza graduada en nuestra ciudad.

Círculos y Sociedades

Hoy se reanudarán en la Academia de la Juventud Católica las clases de Inglés y Alemán, á cargo de los catedráticos Sres. Gestoso y Montesinos.

Fuera de Valencia

BERNAGUACIL.—El día 6 celebróse con extraordinaria solemnidad el bautizo del primer nacido en el siglo astur, que además resultó hijo de padres pobres.

En cumplimiento del acuerdo adoptado por el Ayuntamiento, éste presidió por el alcalde, que por su cargo era el padrino, fueron en unión de la madrina doña Carmen Pascual, esposa del juez municipal á la casa de la niña recién nacida.

Los alrededores habíanse totalmente invadidos por todo el pueblo, que acompañó hasta la iglesia á la comitida.

Al entrar ésta en el templo las campanas fueron lanzadas al vuelo y las misas enteraron la Misa Real.

Terminado el bautizo, los padrinos, con el bautizado y los invitados, trasladáronse acompañados por las músicas á casa del alcalde, donde se sirvió un magnífico refresco.

Al acto se asistió el juez de primera instancia de Liria, el alcalde de la misma población D. José María Lleó y varios de sus amigos, entre ellos, D. Manuel Cotaña y D. Joaquín Fambueña. Asimismo figuraron en la comitida bautismal el juez municipal D. Vicente Cervera, el cura de la parroquia, el jefe del partido conservador don Esteban Soriano, y del liberal D. José Vicente Ferrandiz.

Además de satisfacer los gastos del bautizo, el Ayuntamiento dispuso asistir al juez de primera instancia en su gasto de 250 pesetas en el Mante de Piedad, con suya cantidad la recién nacida podrá constituirse la date caso de que llegue á contrar matrimoni.

D. Antonio Guerola y Peyrolón

A los 82 años ha fallecido en Madrid este ilustre y dignísimo valenciano, cuya vida tan laboriosa como prolongada puede mirarse como ejemplo de lo que deben ser los servidores del Estado y de la patria. Favorecido por Dios con una inteligencia y una naturaleza privilegiada, el Sr. Guerola, que no descansó en toda su vida, era aún en la edad octogenaria un trabajador infatigable. Consejero de Estado y presidente de la sección de Estado y Justicia, atendió á los deberes de su cargo como pudiera hacerlo en los mejores días de su vida.

Había nacido en Valencia el día 21 de diciembre de 1818, y a los 14 años comenzó su carrera administrativa. Era modestísimo escribiente con 3,000 reales de sueldo; pero aquel muchacho demostró tanta inteligencia, que fue subiendo uno por uno los peldaños de la Administración, llegando á ser en el gobierno ó jefatura de la provincia de Valencia, oficial primero y después secretario. Un valenciano insigne, D. Luis Mayans, gran protector de sus paisanos, lo llevó á Madrid como una gran adquisición para el gobierno central, y en efecto, allí se hizo estimado como en Valencia y siguió subiendo en su carrera hasta llegar á ser secretario de aquel importísimo gobierno de provincia. Desempeñaba este cargo cuando el eura Merino intentó asesinar á la reina doña Isabel y asistió á la quemazón de las cenizas del famoso regicida.

Fué después, y en diferentes épocas, gobernador de Zamora, Oviedo, Málaga, Granada, Cádiz, Barcelona y Sevilla. En esta última capital era muy querido de los duques de Montpensier, que tenían entonces allí su residencia. En Madrid tuvo varias veces Consejero de Estado, director de Administración General de Beneficiencia y de la Deuda, llegando á subsecretario del ministerio de la Gobernación, cargo que desempeñó, sin recordarnos mal, la primera vez que fué ministro don Francisco Silvela.

Si hubiera querido intervenir en la vida pública, habría subido más alto, porque condiciones tenía para ello. Pero tenía aversión á la política. Nunca quiso ser diputado, ni senador, ni salió ya de las oficinas, donde era respetado como una verdadera autoridad en todos los ramales de la Administración.

Era miembro de las Conferencias de San Vicente de Paul y de la Santa Hermandad del Refugio, y estaba en posesión de las grandes cruces de Beneficencia á Isabel la Católica y Leopoldo de Bélgica.

Fue colaborador de La Voz de la Caridad y gran amigo de Fernan Caballero y de doña Concepción Arenal, teniendo en su poder las últimas pumas que nacieron estas ilustres escritoras.

Estuvo casado tres veces: la primera en Valencia con doña Carmen Verger, de la que tuvo cuatro hijos, D. Enrique, D. Carlos, doña Concepción y doña Ellis; los tres últimos ya fallecidos. La segunda con doña María de León, de la que tuvo un hijo, D. Antonio de Padua; y la última con doña Dolores Sanchez Pantoja, de la que no deja descendencia.

El Sr. Guerola, por su honestidad, ilustración y ameno trato, fué justamente estimado de cuantas personas le trataron en vida. Ha muerto á causa-sueña de una pulmonía, y fortalecido con los auxilios de la fe. Consecuentemente sus agradables ideas religiosas, había dispuesto en su testamento que fuese enterrado con el hábito franciscano; que no se repartieran esquinas, ni se admitiesen soportes.

En Valencia, donde tuvo tantos y tan buenos amigos, somos ya posos los que le habíamos conocido y tratado. Las nuevas generaciones han de saber de él como de un hombre de otros tiempos. Sirvan estos breves resumenes de su boasa y útilísima vida para renovar la buena memoria de este nuestro ilustre paisano, por cuyo eterno descanso rogamos á Dios.



PRINCIPAL

El sábado próximo, definitivamente, se verá el debut de la compañía Guerrero-Mendoza, en el drama de Eschegar El estigma.

Se admiten encargos en contaduría para esta primera función, de 10 á 12 y de las 15 á las 18.

PRINCESA

La velada valenciana de este viernes será en honor de los autores de Nlt d' albares, posiblemente en escena las mejores obras del teatro regional. Las señoras que asistan á esta velada serán obsequiadas con flores, que les entregarán á la puerta del teatro labradores y labradoras vestidos á la antigua. También habrá música del país antes de comenzar la función.

En breve se verificará el estreno de la zarzuela La sensación.

RUZAFIA

Esta noche celebrará su beneficio la aplaudida primera tiple Prudençia Giffell. El programa es en extremo atractivo, pues lo componen las zarzuelas La feria de Sevilla, La chavala, Niña Pancho y El barquillero. Este, unido á las muchas simpatías que ha sabido captar entre el público valenciano, auguran un beneficio de hora y de progreso.

APOLIO

La compañía de Alegria repite esta noche la función á beneficio del público, ofreciendo á mitad de precio la entrada y los asientos presentados al taquillero el vale que publicamos en otro lugar del periódico.

El espectáculo es muy atractivo, tomando parte en él las principales partes de la compañía.

LIBROS NUEVOS

QUESTIÓNS HISPANO-AMERICANAS, por D. Rafael Altimira.—Madrid.

Con este título ha reunido en un folleto el distinguido catedrático de la Universidad de Oviedo diversos epígrafes suyos sobre cuestiones de gran actualidad, referentes á las relaciones entre España y las repúblicas hispanoamericanas. Entre otros estudios, contiene el nuevo libro del Sr. Altimira los siguientes: «Las Universidades españolas y la cultura americana», «Nuestra política americana», «Latinos y anglo-americanos» y «El castellano en América». El autor disurre muy justosamente sobre todos estos asuntos, examinando diversos libros recientes de escritores hispanoamericanos que guardan relación con aquehos temas.

Al acto se asistió el juez de primera instancia de Liria, el alcalde de la misma población D. José María Lleó y varios de sus amigos, entre ellos, D. Manuel Cotaña y D. Joaquín Fambueña. Asimismo figuraron en la comitida bautismal el juez municipal D. Vicente Cervera, el cura de la parroquia, el jefe del partido conservador don Esteban Soriano, y del liberal D. José Vicente Ferrandiz.

Además de satisfacer los gastos del bautizo, el Ayuntamiento dispuso asistir al juez de primera instancia en su gasto de 250 pesetas en el Mante de Piedad, con suya cantidad la recién nacida podrá constituirse la date caso de que llegue á contrar matrimoni.

ES MENESTER PRECUPER

Motivan estas líneas lo acontecido con una jovenza de 16 años, y son para demostrar y hacer comprender que á esta edad no hay que desear nada cuando está en juego la salud, que el menor accidente puede comprometer gravemente. En el momento que su hija se vuelve fatigada y ensimismada, pierde sus colores y sus labios se ponen descoloridos, su aspecto desmaya y sus fuerzas desaparecen, y que la hora de la formación ha llegado y los innumerables peligros que la acompañan amenazan su deleznable existencia. No hay que esperar hasta que el mal se haya arraigado demasiado; hay que emprender la lucha contra el mismo inmediatamente.

La señorita Aurelia d' Oliveira, de Andar, llegada á esta edad crística, por pose acentuada de una anemia profunda originada por ese estado de transición. Afortunadamente á tiempo ha tomado un regenerador de la sangre muy energético que le ha devuelto la salud. Son las Pildoras Pink que han hecho este milagro.

El Sr. Marsel José d' Oliveira, su padre, que vive en Oporto (Portugal), salió de San Miguel, 62, 30 andar, nos comunica esta buena noticia que sigue:

«Deseo hacer público mi agradecimiento, para que todas las personas que se hallan en el caso de mi hija, de 16 años de edad, puedan evitar tanto sufrimiento. Hace ya algún tiempo padecía de una anemia que le había hecho perder completamente el apetito; se adelgazaba de un modo alarmante y había llegado á tal extremo de debilidad, que la creía perdida. Algunas cajas de Pildoras Pink han venido á la enfermedad; han fortificado á mi hija, y le han devuelto el apetito, la fuerza y la alegría.

Las Pildoras Pink, preparadas por los señores Gablin & Co., farmacéuticos de primera clase, de París, se hallan de venta en todas las farmacias, ya querida la anemia, la cirosis, las enfermedades nerviosas, la debilitación general causada por poca de la sangre y reuma. En los niños combate energicamente el rachitismo y el bálsamo de San Vito.

Las Pildoras Pink, preparadas por los señores Gablin & Co., farmacéuticos de primera clase, de París, se hallan de venta en todas las farmacias,

que curen más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.—Plaza del Piso, 6, farmacia, Barcelona.

Las Pildoras Pink, preparadas por los señores Gablin & Co., farmacéuticos de primera clase, de París, se hallan de venta en todas las farmacias,

que curen más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.—Plaza del Piso, 6, farmacia, Barcelona.

Las Pildoras Pink, preparadas por los señores Gablin & Co., farmacéuticos de primera clase, de París, se hallan de venta en todas las farmacias,

que curen más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.—Plaza del Piso, 6, farmacia, Barcelona.

Las Pildoras Pink, preparadas por los señores Gablin & Co., farmacéuticos de primera clase, de París, se hallan de venta en todas las farmacias,

que curen más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.—Plaza del Piso, 6, farmacia, Barcelona.

Las Pildoras Pink, preparadas por los señores Gablin & Co., farmacéuticos de primera clase, de París, se hallan de venta en todas las farmacias,

que curen más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.—Plaza del Piso, 6, farmacia, Barcelona.

Las Pildoras Pink, preparadas por los señores Gablin & Co., farmacéuticos de primera clase, de París, se hallan de venta en todas las farmacias,

que curen más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.—Plaza del Piso, 6, farmacia, Barcelona.

Las Pildoras Pink, preparadas por los señores Gablin & Co., farmacéuticos de primera clase, de París, se hallan de venta en todas las farmacias,

que curen más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.—Plaza del Piso, 6, farmacia, Barcelona.

Las Pildoras Pink, preparadas por los señores Gablin & Co., farmacéuticos de primera clase, de París, se hallan de venta en todas las farmacias,

que curen más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.—Plaza del Piso, 6, farmacia, Barcelona.

Las Pildoras Pink, preparadas por los señores Gablin & Co., farmacéuticos de primera clase, de París, se hallan de venta en todas las farmacias,

que curen más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.—Plaza del Piso, 6, farmacia, Barcelona

Los precios de los aceites viejos siguen siendo también muy distintos, según su estado de conservación, y la tendencia en ellos es a la baja.

AZAFRÁN.—Los precios corrientes oscilan de 83 a 93 pts. kilo, y las existencias disponibles son aproximadamente las mismas que en la semana anterior: unos 1,500 kilos.

ALUBIAS.—Los precios continúan siendo de 18 y 1/2 reales barchilla del Piñet, y 17 y 1/2 para las Amontilladas.

ALMENDRAS.—Los precios fuera de pueras por unidad de 100 kilogramos, son:

Procedentes de Mallorca: Corriente, a 31 pesetas; Garbiñana, a 31½; Escrigida, a 33.

Procedentes de Alicante: Clase común, de 300 a 305, según clase. De Marcona y fina no hay existencias.

Procedentes de Reus: Clase común U., a 34½ pesetas;

Lengüeta, a 36½; Esperanza de primera, a 36½; id. de segunda, a 35½.

Los d-rechos de consumos para este artículo son de 15 pesetas por 100 kilos.

AVELLANAS.—De Reus, a 22½ pesetas los 100 kilos de primera; de segunda, a 20½.

ANIS.—Manchego, a 41 rs. arroba de 30 libras; Andaluz, de 38 a 40.

CAFÉ.—Puerto-Rico, de 204 a 208 rs. arroba; Cara-

collito, a 204; Moka, de 216 a 230.

CAROBES.—Precios en pesetas por tonelada de 1,000 kilogramos:

Tomándolo el comprador en el

muelle almacén

Panes. Locomotora, y «Pacifico». 52 53½

Cardiff Hullia. 53 54½

Fragua. 60 61½

Newcastle. 51 52½

Cok fundición. 70 74½

CURTIDOS.—Suela de vacuno planchada encina de primera, a 3½ pesetas kilo.

Suela vacuna mixta, a 3½.

Calceta palmilla de primera, a 3 por etas kilo.

Calceta palmilla de primera, a 2½ id. id.

Calceta de color entera de primera, de 4 a 4½ kilo-

gramos docena, de 12 a 14½ pesetas kilo.

Calceta de segunda, iguales en peso, 1½ pesetas menos p. r. kilo.

Hojas calceta primera, de 8 a 12 kilos docena, de 10 a 11½ pesetas kilo.

En segunda clase, 1½ pesetas menos por kilo.

Calceta mate entera primera, de 4 a 5 kilos docena, de 9 a 11½ pesetas kilo.

En segunda clase, 1½ pesetas menos por kilo.

Hojas calceta mate, de 8 a 12 kilos docena, a 7 y 8 pesetas kilo.

En segunda clase, 1½ pesetas menos por kilo.

Las existencias son: escasas en la suela de vacuno, regulares en calceta palmilla, pocas en calcetas color de primera, y regulares en las de segunda, lo mismo en las hojas de calceta que en las calcetas mate.

CAGAHUET.—A 20 reales y 23 arroba en plazas.

De tres granes, a 25.

CANELA.—Oscilarán de 1½ a 10 rs. libra; de 2½,

de 3½ a 7½.

OLAVILLOS.—A 5 y 1½ rs. libra.

ENVASES PARA CALDOS:

Bocoyas robe para alcohol de 700 litros a pesas. 52

Transporte de 600½ a 550 53

· semicilindros de 600½ a 550 54

· castaño de 60½ a 550 55

Medias pipas robe de 210 a 250 56

· castaño 57 a 62 57

Bordalesas robe de 21 a 25 58

Cuartos robe de 84½ a 90 59

· castaño 60 a 65 60

Los anteriores precios se entiende bajo la base de materiales de primera y sombrada construcción.

ENVASES PARA SOLÍDOS:

Precios generales:

Saca de 100 kilos para arroz blanco, a 3½ reales.

Id. de 50 kilos para cacahuetes de los granos, a 3½ reales.

Id. de 50 kilos para cacahuetes de tres y cuatro granos, a 3½ reales. Id. harinero para 82 kilos, de 27½ a 34½, según clase. Id. id. para 100 kilos, de 2½ a 3½, según clase. Id. de tipos especiales según claves y variedad.

GARBANZOS.—Por grandes partidas y al contado, las cotizaciones para unidad de 100 kilogramos son:

A farinato: de primera, 70 pesetas; de segunda, 60;

de tercera, 55; Peñón de Jerez: 52½; 60; de 55½; 54; de 52½; 50; Mazagón: 28.

· · · · ·

En segundas, 10.

Número 3½ de 36 y 37 gramos, 16½ pesetas; 38 de 32 a 38, 40½; 26 de 39 a 41, 125; 24 de 41 a 42, 120; 20 de 44 a 46, 105; 16 de 45 a 51, 94.

HARINAS (de trigo).

De fuerza.

Fuerza Extra 4 20 1½ rs. arroba.

· A 4 20 51

· B 4 19 52

· C 4 18 53

· D 4 18 1½ 54

Blancas.

Blancas Extra. 4 19 1½ 55

· AA 4 17 1½ 56

Doradas.

Duro Extra 4 22 1½ 57

· AA 4 20 1½ 58

· B 4 18 5½ 59

· DM 4 17 1½ 60

Saludos con envase.

Tercera, a 55 rs. los 62 kilos.

Mendipal, a 31 rs. las 8 barchillas.

Florete, a 26 rs. las 8 barchillas.

Mediano, a 22 rs. las 8 barchillas.

Corde, a 20 rs. las 8 barchillas.

LANAS.—Continúa la calma, cestizándose las de pais y los siguientes precios:

De Extremadura, de 4 a 7 reales kilo. De Aragón, de 4 a 5 reales. La Manchega, a 4 reales. Lanas teneña (reyol) derribadas, de 4 a 5 reales, y avellanadas de 5 a 6.

MAIZ.—Del Duero, a 22 reales los 100 kilos.

De Mazagón, a 28.

De huerta a 1½ reales barchilla precio fijo.

PIRONES.—Castellanos, a 26 pesetas los 100 kilos fuera de puertas.

PETRÓLICO.

Fuerza Extra 4 20 1½ rs. arroba.

· A 4 20 51

· B 4 19 52

· C 4 18 53

· D 4 18 1½ 54

Blancas.

Blancas Extra. 4 19 1½ 55

· AA 4 17 1½ 56

Doradas.

Duro Extra 4 22 1½ 57

· AA 4 20 1½ 58

· B 4 18 5½ 59

· DM 4 17 1½ 60

Saludos con envase.

Tercera, a 55 rs. los 62 kilos.

Mendipal, a 31 rs. las 8 barchillas.

Florete, a 26 rs. las 8 barchillas.

Mediano, a 22 rs. las 8 barchillas.

Corde, a 20 rs. las 8 barchillas.

LANAS.—Continúa la calma, cestizándose las de pais y los siguientes precios:

De Extremadura, de 4 a 7 reales kilo. De Aragón, de 4 a 5 reales. La Manchega, a 4 reales. Lanas teneña (reyol) derribadas, de 4 a 5 reales, y avellanadas de 5 a 6.

MAIZ.—Del Duero, a 22 reales los 100 kilos.

De Mazagón, a 28.

De huerta a 1½ reales barchilla precio fijo.

PIRONES.—Castellanos, a 26 pesetas los 100 kilos fuera de puertas.

PETRÓLICO.

Fuerza Extra 4 20 1½ rs. arroba.

· A 4 20 51

· B 4 19 52

· C 4 18 53

· D 4 18 1½ 54

Blancas.

Blancas Extra. 4 19 1½ 55

· AA 4 17 1½ 56

Doradas.

Duro Extra 4 22 1½ 57

· AA 4 20 1½ 58

· B 4 18 5½ 59

· DM 4 17 1½ 60

Saludos con envase.

Tercera, a 55 rs. los 62 kilos.

Mendipal, a 31 rs. las 8 barchillas.

Florete, a 26 rs. las 8 barchillas.

Mediano, a 22 rs. las 8 barchillas.

Corde, a 20 rs. las 8 barchillas.

LANAS.—Continúa la calma, cestizándose las de pais y los siguientes precios:

De Extremadura, de 4 a 7 reales kilo. De Aragón, de 4 a 5 reales. La Manchega, a 4 reales. Lanas teneña (reyol) derribadas, de 4 a 5 reales, y avellanadas de 5 a 6.

MAIZ.—Del Duero, a 22 reales los 100 kilos.

De Mazagón, a 28.

PAZ, LETRA E
Y LUIS VIVES, 5
PRECIOS DE FÁBRICA

SOMBREROS-CAMISAS-GÉNEROS DE PUNTO-CORBATAS-GUANTES-BASTONES

MANTAS-PAÑUELOS-GEMELOS-GORRAS-PARAGUAS IMPERMEABLES

Ricos surtidos en trajes hechos

PARA CABALLERO

Capas karrichs, Rusos ulsters, Makferlanes, Sacos gabanes forrados de pieles, Togas

Camisas franelas

Cuellos

Puños

Bastones águila

Sombreros fuertes

Calzados algodón

Lazos Smart

Capas enteras

2 pesetas.

0'50 pesetas.

0'75 pesetas.

1'50 pesetas.

4 y 6 pesetas.

junel, 4 pesas. docena.

1 peseta.

25 pesetas.

PRECIO FIJO

Entrada libre

Últimas creaciones
EN GÉNEROS

PARA LA MEDIDA

Elegantes modelos

EN TRAJES PARA NIÑOS

Todos los objetos llevan marcados los precios en las etiquetas

Envíos á domicilio. Se manda franco de porte el Catálogo de estos Almacenes al que lo solicite.

Ventas al contado

Entrada libre

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLÁNTICA



LINEAS DE CUBA Y MÉJICO

Servicio del Norte: El dia 17 de enero saldrá de Bilbao, el 19 de Santander y el 20 de la coruña, el vapor

MONSERRAT

directamente para Habana y Veracruz. Admite pasaje y carga para Costafrío y Pacífico, con trasbordo en Habana al vapor de la linea de Venezuela-Colombia.

Servicio del Mediterráneo: El dia 25 de enero saldrá de Barcelona y el 30 de Cádiz, el vapor

León XIII

directamente para New-York, Habana Progreso y Veracruz.

LINEA VENEZUELA-COLOMBIA

El dia 11 de enero saldrá de Barcelona, el 13 de Málaga y el 18 de Cádiz, el vapor

Isla de Panay

directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Puerto-Rico, Habana, Colón, Sabanilla, Puerto-Caballo y La Guaya, admitiendo pasaje y carga para Veracruz, con trasbordo en Habana. Combinas por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos.

LINEA DE FILIPINAS

El dia 2 de febrero saldrá de Barcelona, habiendo hecho las escasas intermedias el vapor

directamente para Port-Saïd, Suez, Aden, Colombo, Peñang, Singapur, Ho-Hio y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la Costa Oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LINEA DE BUENOS-AIRES

El dia 8 de febrero saldrá de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, el vapor

directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos-Aires. Admite pasaje y carga para Río-Janeiro, Santos, Punta-Arenas (Chile), Coronel y Valparaíso, con trasbordo en Cádiz al vapor de la linea del Brasil-Pacífico.

LINEA DEL BRASIL Y PLATA

El dia 26 de enero saldrá de Liverpool, el 26 de Havre, el 29 de Pasajes, el 30 de Bilbao, el dia 2 de febrero de Ceruña, el 3 de Villagarcía, el 3 de Vigo, el 4 de Oporto, el 6 de Lisboa y el 8 de Cádiz, el vapor

directamente para Las Palmas, Rio-Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos-Aires, admitiendo pasaje y carga para Punta-Arenas, Coronel y Valparaíso, con trasbordo en Montevideo y pasaje para Montevideo y Buenos-Aires, con facultad de trasbordar en Cádiz al vapor que hace el servicio directo a dichas Repúblicas.

LINEA DE CANARIAS

El dia 15 de enero saldrá de Marsella, el 17 de Barcelona, el 18 de Valencia, el 19 de Alicante, el 20 de Málaga y el 22 de Cádiz, el vapor

M. L. Villaverde

directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife, regresando a Marsella por Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

LINEA DE FERNANDO-PÓO

El dia 25 de enero saldrá de Barcelona y el 30 de Cádiz, el vapor

Ciudad Condal

para Fernando Póo, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la costa occidental de África y Golfo de Guinea.

LINEA DE TANGER

Salidas de Cádiz: Lunes, miércoles y viernes. Salidas de Tanger: Martes, jueves y sábados.

Agentes en València: Sres. Ivens y C. en Comandita, sucesores de Dart y C.º, calle del Mar, núm. 29, entresuelo.

En el Grado informará D. Juan B. Lloret, Contamuelle, 15.

VINO DE FOSFOGLICERATO DE CAL DE CHAPOTEAUT

Representa la forma en que el fosfato de cal existe en el organismo. Es un reconstituyente de primer orden, indicado en la Fosfaturia, la Clorosis, la Anemia, las Convalecencias, y de modo general, en todos los casos en los que la nutrición está comprometida. Se prepara también en forma de Jarabe, Cápsulas, Granulado.

PARIS: 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias

**COLORES
PÁLIDOS
AGOTAMIENTO**

**GRAJEAS Y ELIXIR
RABUTEAU**

El mejor y más económico
Ferruginoso.

CLIN Y COMAR - PARÍS
EN TODAS LAS FARMACIAS

GRANDES ALMACENES

EL AGUILA

SOMBREROS-CAMISAS-GÉNEROS DE PUNTO-CORBATAS-GUANTES-BASTONES

MANTAS-PAÑUELOS-GEMELOS-GORRAS-PARAGUAS IMPERMEABLES

Ricos surtidos en trajes hechos

PARA CABALLERO

Capas karrichs, Rusos ulsters, Makferlanes, Sacos gabanes forrados de pieles, Togas

Camisas franelas

Cuellos

Puños

Bastones águila

Sombreros fuertes

Calzados algodón

Lazos Smart

Capas enteras

2 pesetas.

0'50 pesetas.

0'75 pesetas.

1'50 pesetas.

4 y 6 pesetas.

junel, 4 pesas. docena.

1 peseta.

25 pesetas.

PRECIO FIJO

Entrada libre

Últimas creaciones

EN GÉNEROS

PARA LA MEDIDA

Elegantes modelos

EN TRAJES PARA NIÑOS

Todos los objetos llevan marcados los precios en las etiquetas

Envíos á domicilio. Se manda franco de porte el Catálogo de estos Almacenes al que lo solicite.

Ventas al contado

Entrada libre

PRECIO FIJO

ORNAMENTOS DE IGLESIA

EL ESPÍRITU SANTO



FÁBRICA

MARCA DE

BURILLO Y MONZON Sociedad en Comandita

Luis Vives, 5, entresuelo, y Paz, 10.—VALENCIA

Terciopelos-Tistús en plata y oro fino á realce.

Espolines en seda, metal, plata y oro fino del mejor título, garantizado.

Damascos, Rizos lisos y brochados. Noblezas y toda clase de tejidos de seda.

Gran surtido en Casullas bordadas, en sedas y oro fino, con combinaciones nuevas del mejor gusto.

Mantos, Túnica y Estandartes bordados.

Pasamanería de seda, oro fino y plata.

Calices, Custodias, Candelabros, Esculturas y todo lo relativo al culto divino.

VAPORES
de las Srs. Ibárra y C.º

DE SEVILLA

Con itinerario fijo bisemanal.

EL CABO S. ANTONIO

se espera y saldrá el 10

del actual para Barcelona, Cete y

Marsella, admitiendo carga y pa-

saje.

También se admiten seguros de

las mercancías en la acreditada

empresa «Lloyd Malagueño», a

primas muy reducidas.

EL CABO ORTEGA

se espera y saldrá el 12

del actual para Alicante, Carta-

ga, Almería, Málaga, Cádiz, Al-

geciras, Sevilla, Huelva, Vigo, Ca-

rril, Coruña, Ferrol, Gijón, San-

tander y Bilbao, admitiendo carga

y pasaje.

También para Pasajes, Burdeos,

Bayona, Dunkerque, Havre, Re-

terdam y Ámsterdam, son tra-

bordo á la corriente.

Con trasbordo en Cádiz, tam-

bién tomará carga para París, Pa-

tro y Lanzarote.

También se admiten seguros de

las mercancías en la acreditada

empresa «Lloyd Malagueño», a

primas muy reducidas.

Consignatarios: Vida e hijos de

Nogués, calle de las Cocinas, n. 8

junto á la de Caballeros.

En el Grado informará Matilla

número 6.

Vapores asturianos